

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

28/12/2025

同喜同哭同行

朱凱筠宣教師

12月，對很多人來說，是一個**充滿普世歡騰、喜樂氣氛**的月份，即使天氣寒冷，心卻被節日的光與愛包圍。不過，自大埔宏福苑火災後，社會上部分喜慶活動取消，部分學校亦取消聖誕聯歡活動，彷彿歡樂不再。

羅馬書 12:15 教導我們：「與喜樂的人要同樂；與哀哭的人要同哭。」然而，當我們自己正處在憂傷中，要為別人的喜樂而歡欣，並不容易。心裡的痛楚，可能讓我們覺得與喜樂的氛圍格格不入。可是，羅馬書的教導，是一種源自基督之愛的生命態度，也是教會群體彼此相愛的重要記號。

與人同喜，並不意味著否認自己的悲傷，而是選擇在痛苦中，仍然承認神的恩典，並為別人的祝福感恩。耶穌基督也經歷過憂傷，但祂仍看見天父的作為，並為別人的得救而喜樂。當我們分享別人的喜樂時，我們也在領受神的平安、喜樂——那是超越環境、能醫治人們心靈的喜樂。

與人同哭，則需要一顆柔軟的心。耶穌曾為拉撒路的離世而流淚，也曾憐憫病痛與孤單的人。祂的眼淚讓我們知道，愛不是冷漠的旁觀，而是願意走進別人的痛苦，與他們一同承擔。這樣的陪伴，不一定能立刻解決問題，卻能讓人感受到溫暖與力量。

與人同行，更是一份長遠的承諾。喜樂與悲傷都可能是一段旅程，而非一瞬間的情緒展現。同行意味著在對方的生命路上持續關心、代禱與支持，無論高山或低谷，都不離不棄。

基督徒的愛，是行動的愛。當我們願意與人同喜、同哭、同行，我們就在活出基督的樣式，讓世界、讓人看見那位永不離棄我們的主。